

美3天逾200槍擊案 多名青少年喪生

步槍協會照開年會 鼓吹兒童玩槍惹眾怒

【大公報訊】綜合《國會山報》、《商業內幕》、路透社報道：當地時間14日至16日，美國全國步槍協會（NRA）年度大會在印第安納州印第安納波利斯市舉行，美國前總統特朗普、前副總統彭斯等人如約而至，大肆鼓吹擁槍權。據槍支暴力檔案網站統計，NRA年會三天期間，全美累計發生了211宗槍擊事件，至少造成79人死亡，受害者中不乏青少年和兒童。但在NRA年會現場，擁槍派卻讓兒童拿起槍支，引起控槍團體和大部分網友不滿。

►控槍團體15日在會場外舉行示威。
路透社

14日，一名16歲男孩在美國首都華盛頓西北區中彈身亡，成為該地區今年以來第五個被槍殺的青少年。15日晚，亞拉巴馬州塔拉普薩縣小城戴維爾一家舞蹈工作室發生槍擊事件，當時該工作室正為一名16歲女孩舉行生日派對。事件造成4人死亡，包括女孩的高中生哥哥；另有28人受傷，大部分為青少年。

上述慘案發生時，NRA以一種「挑釁」的姿態召開年會，吸引數千觀眾。會場內陳列着各式槍支彈藥供人選購，很多跟隨父母參會的青少年和兒童也手持槍械留影，甚至懵懵懂懂地舉槍指向他人。控槍組織「母親要求行動」創始人沃茨憤怒地表示：「負責任的擁槍人士和父母不會允許孩子扣着扳機舉槍指人，即便那只是道具槍……顯然，NRA的目標從來不是教孩子們安全用槍，他們只想向下一代推銷槍械和槍支極端主義。」

NRA滲透美國政壇

槍支暴力檔案網站的數據顯示，今年NRA年會期間，美國累計發生了至少211宗槍擊事件，至少造成79人死亡、209人受傷。今年1月1日至4月17日，美國共有超過1.2萬人死於槍支暴力，包括75名兒童和437名青少年；全美共發生了至少162宗死傷人數超過4人的大規模槍擊案。據控槍組織「為每個城鎮帶來槍支安全」統計，今年以來美國已發生39宗校園槍擊案。

在槍支暴力事件接連不斷的背景下，NRA依然高調舉行年會。這不是該協會第一次如此「挑釁」。去年5月24日，得州尤瓦爾迪市發生震驚全美的小學槍擊案，造成19名兒童和兩名成人死亡。僅僅3天後，NRA無視公眾抗議，照常舉行年會。美聯社指出，這說明了一個嚴峻的現實，即這種槍擊事件已經成為美國生活的一部分，NRA不再根據它們調整日程安排。

NRA首席執行官拉皮埃爾在今年的年會上暗示，該協會仍有能力在2024年大選中發揮重要作用。他聲稱：「憎恨槍支的政客們，不應不忌憚本協會以及我們數百萬會員將對他們的政治生涯產生什麼影響。」

NRA是很多擁槍派共和黨政客的金主，多年來屢次阻撓控槍立法。該協會在2016年大選期間花費了約5440萬美元，2020年又投入了2910萬美元，大部



來源：槍支暴力檔案

►多名兒童15日在美國全國步槍協會年會現場擺弄槍支。路透社



截至4月17日

總計**12358**人因槍擊死亡（包括自殺、他殺和意外），**9605**人受傷。

75名兒童（11歲以下）因槍擊死亡，**176**人受傷。

437名青少年（12至17歲）因槍擊死亡，**1072**人受傷。

共發生**162**宗大規模槍擊案。



▲消防員16日清洗槍擊案現場的血手印。
法新社

美國近期大規模槍擊案

4月15日：亞拉巴馬州塔拉普薩縣小城戴維爾一家舞蹈工作室發生槍擊事件，當時該工作室正為一名16歲女孩舉行生日派對。事件造成4人死亡，包括女孩的哥哥；另有28人受傷，大部分為青少年。同日，肯塔基州路易斯維爾一個公園發生槍擊案，造成2死4傷。

4月10日：肯塔基州路易斯維爾市中心一家銀行發生槍擊事件，一名25歲銀行僱員槍殺5名同事後被警方擊斃。事件還造成至少9人受傷。



▲槍手10日在路易斯維爾市中心的銀行內行兇。
路透社

3月27日：田納西州納什維爾市一所小學發生槍擊事件，28歲前校友黑爾槍殺3名9歲兒童和3名教職工後被警方擊斃。

大公報整理

分用於支持特朗普。近年NRA政治影響力有所下降，但該協會成員、前游說專家費爾德曼表示，NRA仍是全美槍支游說團體的重要核心，在共和黨初選中得到其支持非常重要。

未滿兩歲已擁兩支槍

共和黨籍南達科他州州長諾姆14日在NRA年會上「自豪」地宣布，她未滿兩歲的外孫女已經擁有一支步槍和一支獵槍，招致網友批評。美國總統拜登、加州州長紐瑟姆等民主黨人亦藉機抨擊共和黨。拜登16日發表聲明，為近日槍擊案遇難者及其家人祈禱，並指責共和黨官員站在NRA一邊，不斷打破底線，出台進一步侵蝕槍支安全的危險法律。

紐瑟姆在Twitter發文指責共和黨控槍不力，但民主黨同樣令美國民眾失望。一名網友說：「我的親人在昨晚的槍擊案（亞拉巴馬州生日派對槍擊案）中遇難了！我不想再聽到政客說廢話！沒有行動的語言只是空談！」

網友評論

JC Brooks：「我的親人在昨晚的槍擊案（亞拉巴馬州生日派對槍擊案）中遇難了！我不想再聽到政客說廢話！沒有行動的語言只是空談！」

Audrey：「這種事（大規模槍擊案）反覆發生，但沒有人採取措施解決問題，只會陷入惡性循環。」

Proud Grandma：「當NRA認定為了獲得不受限制的擁槍權，可以犧牲孩子們的生命時，它已經變成了一個恐怖組織。」

Quekern：「在展銷會、文藝復興市集和商店等場所，你必須年滿18歲才能接觸刀劍這類利器，即使它們是並不鋒利的仿製品。我不能理解為什麼兒童被允許（在NRA大會上）持槍。」

大公報整理

共和黨政客爭相向NRA表忠心

【大公報訊】綜合Politico網站、《華盛頓郵報》報道：美國前總統特朗普、前副總統彭斯、佛州州長德桑蒂斯等有意參加2024年總統選舉的共和黨政要日前均出席美國全國步槍協會（NRA）年度大會，希望在大選中獲得NRA的支持。美國網友憤怒地批評說，在NRA和政客們眼中，擁槍權比兒童的生命更重要。

特朗普在NRA大會上獲得熱烈歡迎。他聲稱：「身為有史以來最支持擁槍、最擁護憲法第二修正案的正統總統，我很自豪。如果有你們的支持，我將再



►特朗普14日大肆宣傳自己支持擁槍。
美聯社

次成為你們忠實的夥伴和無畏的衛士，成為第47屆美國總統。」他將槍支暴力氾濫歸咎於「精神健康問題，社會問題和文化問題」，並提出一項稅收抵免政策，用於資助教師接受隱蔽持槍訓練，以應對校園槍擊案。

彭斯亮相時台下傳來噓聲，但他

似乎憑藉自己的「口才」扭轉了局勢。他同樣將大規模槍擊案歸咎於槍手個人的「精神問題」，並呼籲「快速處決」槍手。美媒稱，特朗普罕見地為彭斯發聲，要求聽眾給予彭斯「溫暖的認可」。也有報道認為特朗普是在諷刺彭斯。

德桑蒂斯通過視頻連線方式發表了3分鐘的演說，強調自己採取強有力的行動擴大個人擁槍權。特朗普和德桑蒂斯被認為是共和黨總統提名人兩大熱門人選，雙方陣營投放大電視廣告互相攻訐。16日，支持德桑蒂斯的超級政治行動委員會「永不退讓」發布了一則廣告，質疑特朗普沒有能力應對民主黨的挑戰。



◀紐約市的酒吧近年成為搶劫案高發地。
資料圖片

紐約治安惡化 涉毒搶劫案頻發

【大公報訊】據《衛報》報道：美國紐約市治安問題惡化，英媒17日披露，該市近年發生超過40宗利用毒品實施搶劫的案件，已造成至少7人死亡。本月，兩名疑犯先後落網，被控謀殺等罪名，但更多案件至今未找到兇手。

據報道，2021年9月至今，紐約市已發生至少43宗利用毒品實施搶劫的案件，其中一種作案模式是在酒吧向受害者提供摻有芬太尼的大麻等藥物，待受害者失去意識後搶走其手機，再從其銀行賬戶中竊取資金。去年4月，25歲的社拉米雷斯在時報廣場附近一家酒吧遭遇不法分子，後者從其銀行賬戶中竊取了約2萬美元，隨後將其遺棄在出租

車後座上，導致其因吸毒過量而死亡。紐約警方認為，大量搶劫案的背後是組織鬆散的團夥，沒有一個人參與了所有事件。大部分案件發生在性小眾群體聚集的酒吧，但警方認為作案動機是謀財，並非針對性小眾群體。

芝加哥亦面臨暴力犯罪問題。當地時間15日晚，約400名青少年湧入芝加哥市中心，實施門毆、搶劫、砸車窗等行為，迫使當地部分公共交通服務暫停。

芝加哥出動大量警力維持秩序，護送飽受驚嚇的遊客返回酒店。混亂中還發生了槍擊事件，一名6歲男孩手臂中彈，另一名17歲少年腿部中彈。